



К ЮБИЛЕЮ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Нашему коллеге, главному редактору журнала «Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Информатизация образования», члену-корреспонденту Российской академии образования, почетному работнику высшего профессионального образования Российской Федерации, доктору педагогических наук, профессору кафедры информационных технологий в непрерывном образовании Российского университета дружбы народов Вадиму Валерьевичу Гриншкуну исполнилось 50 лет.

Научный журнал, созданный им и его единомышленниками более пятнадцати лет назад, все эти годы активно развивается, участвуя в формировании особого сообщества педагогов и ученых, занимающихся проблемами информатизации образования. На страницах журнала опубликованы сотни статей, отразивших оригинальные авторские идеи и подходы к применению самых разных информационных технологий для обучения и воспитания. При участии юбиляра формируются и другие научные журналы, издаваемые в России и за ее пределами, а также проводятся известные международные научные конференции, в числе которых ставшие брендами «Информационные технологии в образовании», «Инфо-Стратегия», «Математические методы и информационные технологии в образовании и науке» и проводимая в Российском университете дружбы народов конференция «Информатизация непрерывного образования».

За несколько десятилетий работы в системе образования Вадимом Валерьевичем внесен существенный признанный вклад в ее развитие – предложены новые теоретические и практические подходы к системной информатизации образования, преподаванию учебных курсов для овладения будущими педагогами методами обучения с применением цифровых средств, созданы технологии информатизации, в числе которых технология информационного интегрирования, позволяющие проектировать и использовать цифровые образовательные ресурсы, в основе структуризации содержания которых лежат иерархические структуры данных.

Вадим Валерьевич основал и по настоящее время возглавляет первую в педагогических вузах страны кафедру информатизации образования, работал деканом математического факультета, проректором по программам развития и международной деятельности Московского городского педагогического университета. Им сформирован уникальный коллектив кафедры, состоящий из докторов и кандидатов наук, разработавший и реализующий комплекс учебных дисциплин, относимых к информатизации образования. Опыт такой деятельности признан научно-педагогической общественностью и многократно тиражирован педагогическими вузами России и зарубежных стран. В.В. Гриншкун является автором учебника для педагогических универ-

ситетов «Информатизация образования. Фундаментальные основы», а также одного из известных российских школьных учебников информатики. Под его руководством разработаны и функционируют несколько авторских программ магистратуры, такие как «Информационные и телекоммуникационные технологии в образовании», «Образовательные электронные издания и ресурсы», «Международный бакалавриат: теория и технологии».

В.В. Гриншкун участвует в формировании уникальной отечественной научной школы в области информатизации образования – ведет активную научную деятельность и привлекает к ней преподавателей, студентов и аспирантов. Под его руководством защищены 2 докторские, 19 кандидатских и 9 PhD диссертаций. Он участвовал в десятках отечественных и зарубежных исследовательских проектах. Список научных трудов включает более 400 статей, 12 монографий, 35 учебников и пособий.

Вадим Валерьевич является лауреатом конкурса Правительства Москвы «Грант Москвы» в области наук и технологий в сфере образования, награжден знаками отличия и почетными грамотами федерального и региональных министерств образования и науки.

Редакционная коллегия журнала «Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Информатизация образования» поздравляет одного из ведущих отечественных специалистов в области образовательных технологий, профессионального педагога и исследователя – профессора Вадима Валерьевича Гриншкуну с юбилеем и желает ему успеха в жизни и творческой научно-педагогической деятельности!